
Oplossing binnenstadpuzzel 31. 

 

We ontvingen 14 mailtjes met antwoorden. De juiste oplossing was keuze nr. 3 (♣5). Het was het 

antwoord van Daan Hill, Evert Tjeenk Willink, Cor Visser, Heleen Trilsbeek, Wil de Jong en Wim 

van Vroenhoven. Na loting ging de wijn naar Cor Visser. Bravo, Cor! 

 

Dit is de redenering. 

 

N 

♠ A84 

♥ B42 

♦ 832 

♣ AT32 

 

♠ H53 

♥ A6 

♦ AH75 

♣ VB65 

Z 

 

West start met ♥10, dummy ♥2, oost ♥7, zuid ♥6. West speelt in slag 2 de ♥5 en zuid neemt de ♥H van 

oost met ♥A.  

 

Welke kaart legt zuid in slag 3 op tafel: 

 

1. ♦5 

2. ♣V 

3. ♣5 

4. ♦A 

5. ♠3 

 

 Je telt zes directe slagen: één in ♣, twee in ♦, één in ♥ en twee in ♠. De werkkleur is uiteraard de 

♣kleur. Je moet de snit nemen over oost op ♣H. Mocht die kaart bij oost zitten, dan zullen OW nog de 

nodige ♥slagen incasseren voor waarschijnlijk down! Maar je hebt geen keuze. Je plaatst dus in 

gedachte de ♣H bij west. Maar nu moet je een veilig pad bewandelen. Je moet gaan doemdenken! Als 

die ♣H inderdaad bij west zit, én de klaveren zouden 1-4 verdeeld zitten én west heeft de singleton 

♣H, dan doe je het verkeerd om – na ♥A -  de ♣V op tafel te leggen! West dekt, jij pakt de slag met 

♣A, maar op ♣B renonceert west en oost maakt nog een ♣slag. Dat zou jammer zijn. Als je dus met 

♣V begint, is er een (zij het kleine) kans dat je het verkeerd doet, terwijl als je de ♣5 op tafel legt 

(west de ‘kale’ ♣H) dan is de kans 100% dat je alle ♣slagen maakt. We gaan voor 100% en niet voor 

minder!  

In dit geval is deze speelwijze gemakkelijk uitvoerbaar aangezien je voldoende entrees in de hand 

hebt. Het kan dus zo gaan: 

1. stel west bezit ♣H sec  >>  je legt ♣5, west ♣H, in dummy ♣A en je maakt alle vier ♣slagen 

2. stel west bezit ♣H7  >>  je legt ♣5, west ♣7, in dummy ♣10; je gaat nu met ♦ naar de hand en 

legt ♣V! Zo snij je ♣H eruit; ook met ♣Hxx bij west is er niets aan de hand. 

 

Maar, zou het spel anders zijn, bijv. zó: 

 

N 

♠ AH4   ja, dan leg je na ♥A wél ♣V, omdat je met ♣Hx(x) bij west niet 

♥ B42   meer naar de hand terug kunt komen om nogmaals de snit te nemen, 

♦ AH2   aangezien in zuid de broodnodige entree ontbreekt. 

♣ AT32 

 

♠ 853 

♥ A6 

♦ 8753 

♣ VB65 

Z 

      Arijan Porsius 

 

Biedverloop: 
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pas pas pas 


